

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Marzo 9 de 1932
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
Casa LUCIANO IFRAN

AÑO I
Número 27

Frutos de nuestra propaganda

De hace un tiempo a esta parte venimos haciendo la defensa en pro del mejoramiento de nuestros hombres de campo respecto al no envío de ganados por ferrocarril debido a la exorbitante tarifa que rige para dicho transporte.

Compenetrados los hacendados de tan justa defensa hecha por La Unión en bien de sus intereses, estos han lanzado ya su primer grito, haciendo un llamado a una reunión que se efectuará en el local «Isidoro Hill» el dia 12 del corriente a las 10 horas para tratar puntos de vital importancia.

Este hecho encierra un gran acto-patriótico en defensa propia y del país; pues no es posible continue el imperativo mandado que ejerce la Empresa sobre los que son verdaderos titanes del trabajo y explotados por dicha empresa ferrocarrilera sin miramiento alguno.

Hay que hacer bajar la cabeza al despótico, hay que hacerle saber el respeto que merece el que explota con abnegación nuestra principal frente de riqueza, y nunca mejor que ahora ya que la situación critica

porque atraviesa la campaña se exige la cooperación de hacedores grandes y chicos, para que unidos todos demos el medido juicio a la empresa.

Demos trabajo al criollo, amparemos hogares hoy necesitados, retengamos en nuestro terreno el oro que nos arrebata diariamente dicha empresa inglesa, y entonces nuestra situación no será tan apremiante.

La reunión a llevarse a efecto el dia 12 reporta nuestro triunfo o nuestra derrota, triunfo; se llevamos a la práctica lo que exige las actuales circunstancias y derrota si no llegamos a un acuerdo.

Los hacendados que en estos momentos cooperan con nosotros al acercamiento de la protección de los intereses de todos, son los abnegados luchadores hombres de campo señores: Antonio Gianola, Silvestre y Edelmiro Echevarría, Julio Igarrabide y Juan Ibargoyen.

¡Ganaderos! Por la defensa de sus intereses y por el bien de la Patria, se exige la concurrencia en masa a la reunión del dia 12 en el «Local Isidoro Hill».

VENTA OCASIÓN

Se vende un equipo Delco Luz con 16 vasos dobles. Último modelo en perfecto estado con instalación para 30 lámparas y con bombas.

AL CONTADO \$ 500
A PLAZOS \$ 600

Se recibe en pago vacas nuevas a precio convencional.

TRATAR CON

LEON J. GABALDO

Vergüenza Nacional

-|-

Parece hasta increíble que después de tanto batallar en contra del Analfabetismo, salgamos ahora con que el Consejo Nacional junto con el Ministro de Hacienda digan que el presupuesto para Menaje Escolar va

a sufrir una merma de más de \$100.000. Pero dan puestos con sueldos elevados jubilaciones con rentas a más de cuatro pretendidos y no dan lo que realmente el país necesita.

¡Está bueno!

INTERINATO

Se encuentra en ésta, a cargo de la Agencia de Rentas, Marcellino Melogno, mientras dure la licencia de que goza el titular señor Nicanor Ferrer.

BIOGRAFO

—(—) —

En el Cine Democrático tuvo lugar el domingo 6 una función de biógrafo, exhibiéndose la película «La Isla de los Placeres». Debido al mal tiempo no hubo gran concurrencia.

Entre el público asistente anotamos entre otras a las familias de:

A. Paz, L. Gabaldo, P. Suárez, O. Mederos, I. Martífena, Z. Gadea, N. Ferreira, J. Fuentes, A. Ferreira, P. F. de Correa, O. Machado, F. García, R. Ifrán, B. Fuentes.

pueblo trabajador.

Entendemos que el doctor de Herrera, político experto y hábil, con excelente condiciones de economista y organizador bien templado, con altas miras de su futuro, tiene razón, pues, nuestras escasas riquezas, nuestros pocos habitantes no quieren despilfarros y si, quieren economías y amplias libertades para el trabajo privado, que ha labrado y labrará la riqueza y la felicidad de los pueblos.

Por lo que antecede y muchas razones que no anotamos aquí, opinamos como el doctor de Herrera, que no debe existir el Consejo Nacional de Administración.

Y opinamos que ningún partido impulsado por un bien sentido patriotismo, debe votar candidatos para ese organismo de gobierno, en estos momentos de gran incertidumbre para la economía Nacional.

La feria en el Local Arévalo

Sobre la Abstención

ción

—(—) —

Son públicas y notorias las manifestaciones abstencionistas del eminente político, doctor Luis Alberto de Herrera, en cuanto se refiere a elección de Consejo Nacional de Administración.

En estos momentos, pasa nuestro país, por una situación crítica, obra en su casi totalidad de malos gobiernos, los cuales nos han conducido y nos conducirán si continúan, a la más lamentable y profunda miseria.

Nuestro país no tiene dos millones de personas, ni tiene riquezas mayores, y sin embargo, el régimen de gobierno que tenemos, en la forma que está constituido, parece que rodará el oro y que tuviera millones y millones de habitantes que gobernar.

Solo quiere abundancia de puestos públicos con sueldos fabulosos—protección a la aristocracia, y grandes jubilaciones, que paga quiera o no, el pobre

El sábado según estaba anunciado se llevó a efecto el primer Remate Feria Ganadera que el conocido martillero José Ma. dos Santos con la cooperación del señor Pantaleón Morán habían programado.

Las haciendas fueron vendidas en su totalidad habiéndose notado falta de ganado pues es de sentir la pérdida habida por esa causa, habiendo interesados como compradores.

Las haciendas pasadas bajo martillo fueron vendidas a precios corrientes siendo el total de las ventas la abultada cantidad de \$ 54.600.

Dada la situación angustiosa por que atraviesa la ganadería el éxito alcanzado en este Remate ha sido brillante su iniciación.

FARMACIA "DEL PUEBLO"
Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—Optica.

Cerro Chato

Avíse Vd.

Hablando con los niños

Huye de todos los lugares donde los hombres se dedican a beber, a emborracharse, y a practicar todos los vicios que lo degradan y envilecen. No piensen jamás en la taberna donde se despacha vaso a vaso, el veneno que mata al hombre, física y moralmente. Las escenas que se desarrollan fatalmente en esos antros de corrupción, no te convienen y pueden influir en tu carácter de forma que también caigas en el lodazal donde los hombres se debaten. La taberna es un centro de corrupción, de crimen y de vileza humana. Allí se forjan todas las acciones malas, allí se mata la luz superior del espíritu y se torna más duro el corazón. Los hombres enloquecidos por los vapores del alcohol pierden su personalidad, para convertirse en pingajos humanos, en entes repulsivos que llegan a ser hasta indeseables y peligrosos en el hogar y en la sociedad. Salva tu cuerpo y tu espíritu. Salva tu dignidad. No bebas jamás a no ser agua pura y cristalina de la fuente que te la ofrece generosamente. El alcohol envilece y embrutece, degrada y mata. Ese es su macabro legado: matar el principio divino de la dignidad humana y matar la carne que poco a poco marcha al pudridero sin remedio. Y si esto no fuera suficiente piensa que todos los niños imbeciles, retardados y epilepticos que ves por ahí, les deben su estadio a sus padres que fueron ebrios profesionales. La herencia maldita que degrada y aniquila a la juventud inocente, que no tiene otro delito que el de haber nacido.

EL TIO JUAN

Escúchenos Ud. señor

Hemos recibido con Ud. una estupenda sorpresa. Habíamos oido decir insistentemente que era Ud. un mal individuo, un hombre indeseable, un perillan de siete suelas. Se sacaba de los perros para ponerle a Ud. En fin, un hombre desgraciado que marcha por el mundo llevando toda clase de golpes y porrazos. Tratamos de conocerle y observar su conducta. Al principio nos pareció Ud. una enigma con mas equis que un problema de álgebra. Despues se fué abriendo la densa cortina que cubre su vida y hemos sabido a fondo lo que es Ud. hablando en plata. A alguien se le ocurrió tirarle a la cabeza, in-

juriarlo y desprestigiarlo. Y todos sin previo estudio, ni examen hicieron de su persona mangas y capirotes. Y es claro, se largó la bola y fué creciendo como un alud en torno de su combatida humanidad. Sus actos sin embargo no denuncian a un mal hombre. Es Ud. un tipo honesto, honrado y su único efecto es ser alto e independiente. Y esa actitud, molesta a los mandones, a los que llevan la sartén por el mango. Y es natural, su independencia y su carácter, no les cuadra, no viene bien con aquello de hacer piruetas ante los poderosos. Por eso, se le tira, se le injuria y se le calumnia. Pero Ud. es un tipo decente y será como se mata a esos granujas: con su profundo y soberano desprecio.

EL FRAY

Lo que to dos sabemos

Cuando empezó a llegar a nuestro país, como bandada de peligrosas aves, toda esa recua de forajidos, corridos de todos los países que se empeñan por conservar el orden, toda la prensa, al unísono, como una sola boca, pronunció la palabra jalea para que los hombres de gabinete del Uruguay, pusieran trabas a esa llegada, que por momentos tuvo caracteres realmente alarmantes. Pero, la palabra de los voceros de la opinión pública, no tuvo el éxito deseado y hasta esperado, de quienes pudieron poner una traba a semejante inmigración indeseable. Se dejaron las puertas abiertas de nuestra nación, y aquí se fueron reuniendo todos los hombres de mal vivir, que no encontraron ambiente propicio para su vida desarreglada y malsana, en otras naciones, donde se vela más por el bienestar público. Al principio estos sujetos no mostraron la hilacha. Se comportaban más o menos bien, hasta ir arraigándose en el medio en que se encontraban, y estudiar más de cerca—posiblemente—esta francaza bonachona y noble, característica de la raza.

«Pero, no fué mucho el tiempo que se hicieron esperar los ingratos visitantes, para imponer su captadura moral, en esta tierra de libertades, donde encontraron amplio campo para sus más brutales fechorías.

«En este momento precisamente, se viene convirtiendo en hechos todo lo que la prensa pronosticara en ocasión de la entrada de tanto indeseable, para lo cual se pedía una restricción,

y ahora precisamente, es la hora de encarar a las autoridades nacionales, para reprocharle aquella injusta indiferencia, con que recibió un clamor público, pronunciado por intermedio de la prensa nacional; ahora, decimos es la hora de culparle de sus errores, que viene palpando el país, en toda su intensidad, con el consiguiente perjuicio general.

«La desidia que ayer demostraron los hombres de gobiergo, es la base fundamental de los hechos que están ocurriendo, que son una verdadera afrenta al orden y la cultura del país.

«No cabe la menor duda que accionando ahora con mano de hierro, mucho se podrá hacer para extirpar el mal, pero, no solo el trabajo será intenso, sino que también habrá que perder lo inesperado, para sanear el ambiente, de tanfa lacra social.

«Trabajese sin descanso ya que se ha cometido el garrafal error, de mirar con ojo indiferente, lo que velan hasta los cielos.

«Las presunciones de ayer se han convertido hoy en una desgraciada realidad».

Las Jubilaciones

(—*)—

Conforme lo anunciamos las autoridades de la Caja de Servicios Públicos han confesado—por fin!—que aquella está en bancarrota.

La noticia ha producido natural alarma entre los millares de pequeños jubilados cuyo porvenir está seriamente amenazado por esa situación desastrosa. Los favorecidos con mesadas de 500 y 600 pesos poco tendrán que perder, pues se trata de gente adinerada en general, que solamente por irritante privilegio goza de tal regalia.

He ahí como la falta de previsión y el favoritismo de los legisladores han creído una situación tirante para los funcionarios modestos que después de varios lustros de trabajo se acogieron a los beneficios de una jubilación razonable, y que ahora están expuestos a perderlo todo.

La ley planeada y financiada en forma deficiente según las demostraciones de personas autorizadas, ha conspirado y conspira contra la estabilidad de la Caja, de tal manera que el decreto definitivo se anuncia a plazo definitivo se anuncia a plazo fijo! Los que sancionaron esa ley desdijeron las indicaciones del comercio y la industria que pedían una suspensión previa hasta que se hiciera un estudio científico del problema, para consolidar la intitución y distribuir equivalentemente los beneficios.

Los gobernantes imprevisoros han tenido el castigo en su

propia culpa y ahora quedarán abocados a la gran necesidad de salvar la Caja del desastre que se avecina. ¡Dura lección para los legisladores políticos!

LA VOZ DEL PUEBLO.

El mantenimiento del stock ganadero

Los prestamos del Banco de la República

En la última reunión de la Comisión Nacional de Defensa de la Producción el Ing. Arturo Abella, Subgerente del Banco de la República informó detalladamente sobre los préstamos para reposición de campos que concede el Departamento de Crédito Rural e Industrial en las siguientes condiciones oportunamente aprobadas por el directorio de la institución, como contribución excepcional al desarrollo de la ganadería del país:

1.-Las operaciones con garantías reales se realizarán dentro de las normas y proporciones ya aceptadas.

2.-El monto de las respectivas operaciones dependerá de la apreciación técnica sobre la proporcionalidad de los respectivos capitales, atendiendo al número de hectáreas, capital disponible y condiciones generales del crédito personal.

3.-El plazo podrá prorrogarse dentro del término de 5 años con amortizaciones del 20% anual sin perjuicio de la posibilidad de modificar la amortización durante el primer año o en el momento en que fuera necesario hacerlo atendiendo a la situación individual de cada deudor en relación con épocas de crisis de la producción o de los precios.

4.-En todos los casos el Departamento de Crédito Rural e Industrial considerará especialmente los préstamos que tengan por objeto evitar el sacrificio de terneras, vaquillones, corderas y borregos favoreciendo el mantenimiento del mayor número posible de vientes bovinos y ovinos, para llegar a la progresiva reposición de los campos.

Destacamos especialmente la cláusula 4.^a haciendo notar que merecerán una consideración especial los préstamos para la conservación de terneras.

Esta clase de operaciones ha alcanzado en los meses de Enero y Febrero a la suma de \$ 200.000 fuera de la colocación especial de prenda ganadera que en 31 de Enero p. p. ascendía a \$ 932.705.63.

El Departamento de Crédito Rural e Industrial dirigirá nueva circular a todas las Sucursales encareciendo especial dedicación a esta clase de operacio-

SOCIALES

VIAJEROS

Por Montevideo el señor Alfredo Stagnaro.

Vimos en la localidad a la señora Floricia Saravia de López.

De Valentines el señor Esteban Lacuesta, su señora esposa Filomena Fleitas de Lacuesta y sus nenes.

De Nico Perez el Escribano Dominguez Escuder.

Regresó de Montevideo el comerciante señor Daniel Bonatari.

Visitó la localidad el hacendado del Yi, Eusebio Larroque.

De Valentines el señor Jacinto E. Silvera.

Desu establecimiento el señor Zenón Zeballos.

De la Capital el señor Lavalleja Saravia y su joven esposa.

Regresó de Montevideo el señor Ramón O. Pereira.

Del Carmen el señor Martín Urrutia y su esposa Paz Alzugaray.

DR. HECTOR MARTIRENA

**RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA, ELECTRICIDAD
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA**

Cerro Chato

Anduvó por Sarandí el comerciante de esta plaza Zapican Cibils.

De su establecimiento el señor Bolívar Muñoz, su esposa Carolina Zeballos de Muñoz e hijos.

De Montevideo la señora Paz G. de Alzugaray.

De la misma Capital regresó la señorita María Escolástica Reboleto.

Del Carmen el joven Carlos Reboleto.

Regresó de Montevideo el Dr. Hector Martirena y su esposa María Blanca Viana.

De su establecimiento el señor Pedro Ortiz.

De Balijas el joven José Singlet.

De Averías los señores Alipio Núñez y Francisco Ojero Pereira Sub Comisario y Escribiente respectivamente.

JUAN FRANCISCO NEVES

*Cirujano Dentista
CERRO CHATO*

Anduvó por Montevideo el comerciante señor Gabriel Abeilla.

Por Averías la señorita Dora Alvarez:

Encuéntrense en ésta los señores Gaudilio Muniz, Edmund Pellejero y los jóvenes Plinio Temes y Gabriel G. Guerra, miembros de la mesa inscripto-

Por Santa Clara desde hace varios días la señorita Ilia Gadea.

De Averías el joven Mateo de los Santos y su hermana Teodora.

Del mismo punto la Señora Adela de los Santos de González y su hijita Beba.

Del mismo paraje el señor Serafín F. Méndez y su esposa Beatriz Canterade Méndez.

ENFERMOS

Dentro del delicado estado de salud que se encontró el Sr. Exaltación Machado Cardozo, sigue mejorando. Lo asistió el Dr. Jorge F. Stephens.

Formulamos votos por su pronto restablecimiento.

NECROLOGICAS

Glady Julia Zeballos

Hondo pesar causó en nuestros círculos sociales, el fallecimiento de esta preciosa nena, hija de los esposos Zeballos-Salsamendi.

Su sepelio efectuado en la tarde del Jueves 3 del corriente, fue una demostración del afecto y estimación que sus padres son acreedores. A sus deudos EL HERALDO expresa su más sentido pésame.

**

También el mismo día dejó de existir el niño Luis Alberto Nalerio, Paz en su tumba y resignación a sus desconsolados padres.

A una gentil Española

—

Directamente

Sin ningún intermediario, y menos si ese es «Armando Camorra» quiero decirte lo siguiente: Española: acepto dolorido pero resignado los PALLITOS que arrojas sobre mi humill de persona; pero no acepto la mala intención de tu informante que escudándose en el ánimo me hace aparecer con pretensiones de «Don Juan», que nunca ha tenido y con aire burlón contraria en absoluto a mi carácter.

Yo, que como el poeta creo que a la mujer no debe herirse la ni con el pétalo de una flor, no tengo él más mínimo inconveniente presentarte a ti y tus simpáticas amigas, mis escusas si enalgohe tenido la poca suerte de desagradarles; en cambio para el correspondiente oficioso le de dico esta viga:

Suprime mi nombre en sus decires de mal gusto o hágase responsable de sus «machanitas» firmando con su nombre como

Mi amor en verso

Al de siempre

¡Te acuerdas de aquel dia en que al trocarse en realidad mi anhelo era la vez primera que veía tu rostro que en mis sueños presentía tus lindos ojos del color del campo? Era el mes de encantos seductores cuando solo hay perfumes en la brisa Mayo que retrataba tu sonrisa Doquier vertiendo juventud y amores.

¡Divina encarnación de sueño hermoso! del edén inmortal angel proscripto al eco de mi acento cariñoso escuché de tu labio tembloroso no se que de espontáneo y de bendito ¿Me amabas ya?... no sé! ¿quién interpreta el misterio de un alma recatada a quien el soplo del dolor no inquieta? al estrechar tu mano fui poeta me soñé una Diosa sintiendo tu mirada

Me deslumbraba tu mirar divino a tus plantas caí rendida y ciega y siendo sobre el mundo peregrina puse a tus pies mi corazón de fuego hice de tu alma el sol de mi destino. Hablamos de tu suerte y de mi suerte y tu acento de amor dulce y querido me salvó del olvido y de la muerte, ¡Oh! yo te amaba sin conocerme mi alma te había esperado y presentido

Al conocerme trémula y de hinojos tus manos estrechaba entre mis manos sin pesares, ni lágrimas, ni enojos... y sorprendí un sufrimiento en tus ojos divinos, celestiales, soberanos... ¿Sufres? y tu alma ruborosa dijo: Sufrí al sentir que quiero y soy querido por eso nada más lloro y me afijo el amor es de Dios, Dios lo vendrá y él unirá tu vida con mi vida. Y así... tu sabes que desde aquel momento mi vida es tuya, tu existencia es mía.

CORAZON QUE AMA

lo hago yo.

FRANCISCO LEYUN

CLINICA DENTAL DEL

DR E. CHIFFLET

CIRUJANO DENTISTA

Consultas: todos los días de mañana y tarde. Casos de urgencia: a cualquier hora de la noche.

Cerro Chato

Fue una noche de luna....

Se amaban... y fué una noche de luna, celeste que los meció en sus rayos, y fué una noche celeste de luna que los alentó.... y se besaron... y fué también en una noche celeste de luna, que al unirse aquellos ardientes labios en los que rozaba una sonrisa de amor, se estremecieron convulsionados por la emoción de aquel profundo y primer beso dos siluetas que apenas se dibujaban entre la caricia de las flores de aquél jardín lleno de glicinas. Y así fué como dos jóvenes amantes descubrieron el exquisito sabor de

un beso a la luz de la luna, única consejera y testigo de aquel acto de aquel juramento de amor. Fueron dos labios que al unirse dejaron escapar frases dulcísimas de amor...

Y fué una noche de luna cuando ella, en otros brazos entregaba apasionadamente su alma, su cuerpo, y la rosa de fuego de sus labios purpúreos, al hombre por quien se creyó amada...

Vino luego el desengaño, y ya cansada de beber en la copa inagotable de besos amargos, se sintió caer en abismo de dolores y remordimientos que le rebanan de su juventud poco a poco,

Y... fué una noche con resplandores grises, cuando sintió que unos brazos vigorosos los brazos de la muerte, le estrujaban y le arrancaban para siempre la vida dejando solamente un impercedero recuerdo en el corazón de aquel hombre que supo amarla con fe y ternura, mientras el otro gozaba todos los placeres en otros labios que brillaban amor.

Olimar, Febrero 6 de 1932

HACENDADOS

Concurrir a la reunión del dia 12 al local de

===== HISIDORO R. HILL =====

es defenderse los intereses que a

costa de sacrificios les pertenece

Nuestro enemigo mayor es el FERROCARRIL al sacrifi-

ficiar parte de nuestras ganancias

El Contrabando y sus causas
—(—)—

Hemos creido y sostenido siempre que nuestro sistema de represión del contrabando es completamente equivocado y perjudicial para los intereses fiscales.

En nuestro País el contrabando es inevitable mientras existan los derechos aduaneros altísimos que vienen rigiendo y, por otra parte, no existe el producto nacional que pueda sustituir extranjero—Esas y la desocupación del trabajador rural son las causas reales e inevitables del contrabando.

Coincidendo con nuestro criterio el importante diario salteño «La Tarde» publica el siguiente artículo, demostrando su claro criterio sobre este típico:

«En vista del auge que asumió el contrabando por las fronteras, el gobierno dispuso la colaboración de fuerzas del ejército a la policía para reprimirlo.

El mantenimiento de ese servicio significa una continua ero-gación para el Estado y para colmo, estamos convencidos de que su resultado no es todo lo práctico que se pensó.

Mirado este asunto con serenidad no tarda en llegar el convencimiento de que el criterio con que se ha pretendido darle solución es equivocado. Mientras las gabelas aduaneras formen la barra infranqueable contra la cual se estrellan los deseos de los ciudadanos honestos del país, tendremos el contrabando. Con una bien entendida disminución de las tarifas en vigencia, estamos seguros se combatirá con más eficacia el contrabando. Como prueba de ello baste mencionar lo ocurrido cuando el Gobierno Provisional de la Argentina bajó los derechos de importación a la seda. Los vendedores prefieren pagar aquéllos antes que seguir corriendo los riesgos que traía aparejado en pasearlos clandestinamente.

Lógica consecuencia: hubo un enorme aumento en la entrada por concepto de derechos.

Si queremos que disminuya el contrabando; que aumenten las entradas en la aduana y evitar los gastos que origina el mantenimiento de tropas en las fronteras, seamos conscientes y vayamos a una rebaja prudencial de los impuestos de importación de aquellos artículos que son hoy los que más se introducen clandestinamente.

Arroyos secos y esquinas redondas
—(—)—

No cabe ninguna duda que

Antonio Gianola

REMATADOR Y CORREDOR PÚBLICO

Grandes REMATES FERIAS



4575

VACUNOS

4575

Con Oddo Rivero y Cía.

En Estación Tupambáé, estancia de la Suc. de José Francisco Lucas

Gran Remate Feria con la base de la importante inscripción de

Excepcionales lotes de novillos Hereford y Durham, vacas y vaquillonas para cría en su mayoría de la reputada marca Lucas, con la siguiente clasificación:

1700 Novillos de 1 1/2 a 2 1/2 años Hereford y Durham marca Lucas

1050 Novillos de 3, 4 y 5 años buena clase

1500 Vacas y vaquillonas marca Lucas

525 Reses de cría otras procedencias

HACIENDAS DE GRAN CLASE

Con sobresaliente estado y que serán presentados a la venta en lotes perfectamente clasificados.

NOTAS: Por catálogo que oportunamente distribuiré, detalles completos de las inscripciones que para el día del remate llegarán a más de 6.000 RESES.

Trenes de Central a estaciones intermedias el viernes 23, llegando a Tupambáé el sábado por la mañana.

Embarque del F. C. C. a menos de 5 kilómetros del local. Amplios paseos y baños completamente gratis.

Más datos, informes e inscripciones a los señores Oddo Rivero y Cía en Tupambáé; Varela García Guimil y Cía, Calle Asunción 1195, Montevideo, o a mis escritorios en Melo, calle 25 de Agosto 685.

Escúchenos, señor!

nuestro país, es su realidad, el paraíso del mundo, ó como bien se dijo de los arroyos secos y las esquinas redondas.

La presentación de un periódico requiere sacrificios, y no solo ello se remunera con que unos se suscriban y exista un núcleo mayor de personas que lo leen sin pagar.

Estos son los «lectores de ojos», que son los primeros en leerlo cuanto se reparte y los primeros de la censura. Contra ese mal proseguiremos combatiendo, pues cincuenta centésimos mensuales no desequilibra ningún presupuesto.

Aquí se le da al público un plato fuerte; se inicia un sumario ó una investigación sensacional, y cuando este cree que en realidad se saneará la administración, resulta que todo ha sido una tormenta en un vaso de agua: todos inocentes y ninguno culpable.

Tal es lo que ha pasado con el sonado lio del Consejo de Salud Pública y con el no menos sando de la aduana.

Muchas acusaciones, mucho escribir, miles de hojas con declaraciones, y cuando uno cree que las carceles serán reducidas para dar cabida a tantos culpables, resulta que no se arriba a nada concreto y se hace un silencio de muerto.

Un bello país, es el nuestro.

La exportación agrícola y de lana

Durante el último mes la exportación de lino ha marcado una cifra considerable: 12.000.000 kilos, cuyo valor puede estimarse en 650.000 \$.

En cambio la exportación de harinas y maíz fué solo de 50.000 y 8.000 kilos, respectivamente, y nula la de trigo.

Es realmente sensible la poca actividad de los embarques de la lana de la última zafra. Calculando el rendimiento de ésta en 50.000.000 kilos, no ha sido exportada aun ni la mitad de esa cantidad. En Noviembre ppdo. se exportaron 5.100.000 kilos, en Diciembre 7.400.000, en Enero último la exportación ba-jó a 4.700.000 kilos.

LAS NOVEDADES

Antigua Casa Cibils y Diaz

DE

EMILIO UNGO Y CIA.

EST. CERRO CHATO
000000000000

Durante el mes de Marzo, esta casa liquidará toda la mercadería de verano, más de 100 pares de zapatos y la Mueblería.

No haga sus compras de Invierno sin ver antes nuestro surtido, (que llega a fin de mes) no se arrepentirá.

Cerro Chato, Marzo 1^o de 1932

INCENDIO

El dia 4 a la hora 22, se produjo en el local carpintería y herrería que el señor Gumercindo C. Miguel, tiene establecido en esta localidad, un principio de incendio, el que a pesar de sus grandes llamadas se consiguió extinguir, habiéndose notado al público y funcionarios dispuestos a la desesperada lucha, cuyo incendio fué producido por una chispa de un abono que por casualidad habría quedado encendido.—No hubo desgracia personal, evaluándose las perdidas sufridas en 130 pesos.

Diceres y Decires

—(0)—

Les contaré pero muy en secreto a mis buenos amigos de «El Heraldo» los chismes que he podido pescar...

Dícese que se dice:

Que la muchachada anda muy entusiasmada con la perspectiva de la fiesta «Criolla» que tendrá lugar el 20 del mes corriente, que muchos han dejado hasta de fumar para tener más «vento».

Que el joven R. B. piensa destacarse en el pericón y... en un pasaje del «viejo Panchos».

Que C. M. se cura con afán un resfrio para disfrutar a gusto de tan linda fiesta.

Que A. D. parece estar muy enamorado de J. G. y que le afectan las bromas.

Que a V. F. le damos nuestra enhorabuena pues el simpático «Ranita» se encuentra de nuevo entre nosotros pero creemos

no ha encontrado todavía el número que le falta.

Que I. G. y O. L. han reanudado de nuevo el curso de una interrumpida amistad.

Que les aconsejamos no jugar con fuego.

Que a G. L. y N. F. les parece que el S. G. no llega nunca—pero llegarán joli novios felices! no duden que llegarán.

A. M. y O. B. piensan radicarse en Sarandí.

Que P. A. volvió al pueblo y más enamorada que nunca del rubio J. P. E. ¡que hace bien el amor debe ser el inseparable compañero de la juventud!

Que extrañamos ver tan solitos a A. G. y su compañeiro.

Que nuestro simpático tenorio F. L. ha encontrado por fin el hada bella de sus sueños.

Que a R. S. lo vemos suspirar en vano por un empleadito público.

Que Cupido trajo a esta vez

Que el incendio del viernes a la noche fué pretexto para que algunas chicas salieran a la calle sin medias... ¡Claro con el susto... y... la moda... pobrecitas las disculpamos!... que unas chicas de Santa Clara que firman «Españolas» hicieron un escrito en el diario referente a los dices de Armando Camorra.

Que les advertimos Que se equivocaron.

Que no se referían a ellas, eran puramente de nosotros.

Que J. L. está indecisa porque cierto joven que parece interesarse es muy (callao); le tiraremos de la lengua!

Que para terminar les diré que también se dice que G. A. se negó a pagar los seis recibos que debe del diario. Que es una vergüenza que toda en joven de sociedad haga eso!

Fuego a los que no pagan!

RAYOS Y TRUENOS

Interesa a nuestros hombres de campo

Hacemos un llamado a todos los ganaderos del país y especialmente a los de la zona, para que en la hora actual dadas las desventajosas situaciones en que se encuentran, tratar de llegar a un acuerdo para poder defender los intereses que ha fuerza de trabajo lo han conseguido honestamente.

Este acuerdo es de gran interés, pues ello significa librarse de los grandes impuestos que la empresa del Ferrocarril ha implantado al transporte de ganado, impuesto que deja aniquilado al esforzado hombre de nuestra campaña.

Tenemos pues, que librarnos de esa carga, y para librarse de eso el remedio está en que uniéndose varios ganaderos hacer transportar sus haciendas por tierra para bien y provecho de muchos; para el ganadero, porque desembolsa menos capital y entrega en mejores condiciones el ganado en Tablada, y por los otros, porque estos se verían también favorecidos en trabajo al transportar dichas tropas; y por último porque el capital quedaría en casa llevando de ese modo un poco de alegría a muchos hogares hoy necesitados.

¡Hay que defender los intereses hoy bastante castigados!

Sólo así nos veremos libres de los altos gravámenes que pesan sobre nosotros!

Transportar por tierra los ganados, equivale a cortar las alas, a quien aspira aniquilar nuestra ganadería.

Se invita:

A los señores Hacendados para una reunión en el Local ISIDORO HILL que tendrá lugar el dia 12 de Marzo a las 10 a. m.

En dicha reunión se tratará con especial interés el problema del transporte de haciendas por arreo a Tablada.

Dada la importancia del asunto se ruega puntual asistencia.

Antonio Gianola, Silvestre y Edelmiro Echevarría, Julio Igarabide y Juan Ibargoyen.

Edicto de Matrimonio

LACRIOLLA

En cerro chato y el dia 7 del mes de Marzo del año mil novecientos treinta y dos, a las 10 horas a petición de los interesados ha-ga saber que han proyectado unirse en matrimonio

don NICANOR FERRER de 53 años de edad, de estado divorciado, de profesión empleado, de nacionalidad Oriental, nacido en la 11^a Sec. del Departamento de Lavalleja el dia 10 de Enero de 1879 domiciliado en Cerro Chato y

dona María Gilberta Lemes de 29 años de edad, de estado soltera, de profesión Labores, de nacionalidad Oien al, nacida en la 6^a Sección del Dpto de Treinta y Tres el dia 4 de Febrero de 1903 domicilia da en cerro chato.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncian por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Y lo firman para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico EL HERALDO por espacio de ocho días como lo manda la ley.

Z. G. GADEA
Oficial del Estado Civil

Comunicase a los socios atracados en el pago de mensualidades, que si desean asistir a la fiesta del 20, deberán pasar por Secretaría, donde se les expedirán las tarjetas correspondientes, previo pago de lo adeudado.

OCTAVIO LAIN
Secretario

SENSIBLE FALLECIMIENTO

Después de estar casi terminado el periódico hemos recibido la amarga noticia del Fallecimiento del señor Exaltación Machado Cardozo.

Es de lamentar dicha separación eterna del lado de nosotros ya que por sus dotes de caballero era estimado en nuestros círculos sociales.

Haya paz en su tumba y resignación para sus deudos.